
 
 

 
 
 
 
エン・ジャパン株式会社は、運営する総合満足度総合求人サイト『エン転職』（https://employment.en-japan.com/）上

で、ユーザーを対象に「転勤」についてアンケートを行ない、2,303名から回答を得た結果を概要をご報告しました。 
（詳細はエン・ジャパンの転職サイトでhttps://employment.en-japan.com/enquete/report-122/） 

 
これまでの「転勤」経験の有無を伺うと、全体の20％が「ある」と回答しました。実際に転勤で赴任した国・都道府県

を聞くと、海外転勤でもっとも多かったのは「中国」。次いで「アメリカ」「タイ」が続きました。国内転勤では「東京都」
が最多。次いで「大阪府」、「神奈川県」が多くなりました。 
転勤のメリットでは、「知らない土地・環境を知る機会になった」ことを挙げる人がもっとも多く、「自分の世界が広がっ

た」「社内人脈が広がった」という声が多く見られました。一方、デメリットは「特にない」「単身赴任で家族と離れ離れに
なった」が上位になっています。 
今後、「転勤の辞令」が出た場合、退職を検討するきっかけになるかを聞くと、「なる」「ややなる」と答えた人は約6割

に上りました。理由を聞くと「転居に伴う、家族やライフスタイルへの影響」を懸念する声が多数を占めました。 
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エン・ジャパン株式会社 「転勤」についてのアンケート集計結果 

妥結結果 

Q1 
これまでに「転勤」をしたことはありますか？ 
 

年齢 ある ない 
全体 20％ 80％ 

20代 5％ 95％ 
30代 13％ 87％ 

40代以上 25％ 75％ 

 

Q2 Q1で「ある」と回答された方へ伺います。 
転勤の際は、単身赴任をしましたか？ご家族揃って転居しまし
たか？ 

年齢 
単身赴任 
をした 

家族揃って 
転居した 

先に単身赴任して。後から家
族が赴任地に転居してきた 

全体 69％ 25％ 6％ 
20代 69％ 25％ 6％ 
30代 71％ 20％ 9％ 

40代以上 68％ 25％ 7％ 

 

Q３ Q1で「ある」と回答された方へ伺います。 
転勤をきっかけに退職を考えたことはありますか？ 

年齢 ある ない 実際に退職した 
全体 32％ 56％ 12％ 

20代 44％ 31％ 25％ 
30代 46％ 39％ 15％ 

40代以上 28％ 60％ 12％ 

 

Q４  
これまでの転勤回数を教えてください。 

年齢 1回 2回 3回 4回 5回以上 

全体 33％ 22％ 10％ 9％ 26％ 
20代 63％ 13％ 13％ 6％ 5％ 
30代 39％ 17％ 15％ 14％ 15％ 

40代以上 30％ 23％ 9％ 8％ 30％ 

 

Q５  
転勤していた（している）期間を教えてください。転勤回数が2回以上
ある場合は、合算の期間を教えてください。 

年齢 半年程度 半年～1年程度 1年～3年程度 ３年～5年程度 5年～10.年程度 10年以上 

全体 ７％ 12％ 30％ 19％ 16％ 16％ 
20代 25％ 25％ 38％ 6％ 6％ — 
30代 5％ 17％ 42％ 12％ 24％ — 

40代以上 7％ 10％ 27％ 21％ 16％ 19％ 

 

Q６ 
転勤していた（している）場所を教え
てください。 

年齢 海外 国内 
全体 10％ 90％ 

20代 6％ 94％ 
30代 0％ 100％ 

40代以上 12％ 88％ 

 

Q７ Q6で「海外」と回答された方へ伺います。 
具体的な国名を教えてください。 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位 ９位 １０位 

中国 アメリカ タイ 香港 シンガポール イギリス 韓国 スイス 台湾 ドイツ 

 

Q８ Q6で「国内」と回答された方へ伺います。 
具体的な都道府県名を教えてください。 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位 ９位 １０位 

東京都 大阪府 神奈川県 愛知県 福岡県 静岡県 北海道 兵庫県 埼玉県 栃木県 

 

Q11  
今後、転勤の辞令が出た場合、退職を検討するきっかけになりますか？ 

年齢 なる ややなる どちらとも言えない あまりならない ならない 

全体 39％ 20％ 28％ ６％ ７％ 

 

https://employment.en-japan.com/enquete/report-122/

